

十年回眸盼梦圆

# 《富春山居图》合璧十周年纪念会在杭举行

新华社杭州6月1日电 富春合璧，两岸团圆。1日，《富春山居图》合璧十周年纪念活动在杭州举行。纪念活动以“画合·梦圆”为主题，两岸同胞一同回顾合璧盛举，延续文化根脉，深化两岸融合。

山川浑厚，草木华滋，随着《富春山居图》画卷徐徐展开的，是一段动人心弦的历史。元代画家黄公望创作的《富春山居图》是中国十大传世名画之一。明朝末年之后，这幅名画因故分为两段，1949年以后分别收藏于浙江省博物馆和台北故宫博物院。2011年6月1日，在两岸有识之士共同推动下，分离约360

年的《富春山居图》“剩山图”和“无用师卷”在台北实现合璧展出，成为中国艺术史上的一段佳话，也是两岸交流中具有里程碑意义的文化盛典。

“《富春山居图》合璧展现了中华民族文化的深厚伟力，体现出中华儿女对两岸和平、江山一统、金瓯无缺、国泰民安的不懈追求。”中共中央台办、国务院台办主任刘结一指出，此次纪念活动强化了两岸同胞特别是年轻同胞对两岸同根同源的认识，增强了文化认同、民族认同和国家认同。鼓舞两岸同胞增强文化自信，携手传承中华优秀传统文化、促进两岸融合发展。激励两岸同胞同心共绘

新时代“富春山居图”，并肩共赴实现中华民族伟大复兴的新征程。

刘结一表示，离散百年的画卷终有合璧，两岸同胞相向而行、融合发展，祖国必须统一，也必然统一。两岸青年应志存高远，勇立时代潮头，担当时代责任，在两岸融合发展中携手打拼，实现心灵契合，在共同实现中华民族伟大复兴的奋斗中，实现青春梦想和人生价值。

对于台湾近期新冠肺炎疫情日趋严峻，刘结一表示，我们对广大台湾同胞的健康安危深感关切，两岸同胞是休戚与共的命运共同体，我们愿意尽力帮助广大台湾同胞渡过疫情防控难关。

中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱通过视频致辞表达祝福。她表示，《富春山居图》合璧凸显了两岸之间存在着不可分割的文化纽带，如能更积极以文化交流强化中华文化纽带，“画合梦圆”也将指日可待。

活动现场，赵少华、洪孟启、杨建新等两岸人士从亲历者角度分享《富春山居图》合璧背后的动人故事，探讨新时代两岸文化传承与创新；两岸青年和基层代表则结合自身创业就业经历，讲述了参与建设现代版“富春山居图”的真实故事。

## 澳门国际儿童电影节 发布会在珠海举行

系列活动及颁奖典礼  
将于今年12月初举行

本报讯 记者钟夏报道：在“六一”国际儿童节到来之际，2021 澳门国际儿童电影节组委会在珠海召开发布会。据悉，本次电影节系列活动及颁奖典礼将于今年12月初在澳门举行，着力打造成为“国际化、专业化、精品化、市场化、品牌化”的儿童电影文化交流合作盛会。

据介绍，澳门国际儿童电影节创办于2019年，涵括优秀儿童电影评选、红色主题儿童电影展映、少儿才艺大赛、国际儿童戏剧艺术节、儿童影视行业教育论坛（交流会）、儿童公益圆梦计划等一系列活动，旨在推动中国儿童电影艺术繁荣和产业发展，并为业界创作者提供展示原创作品的重要窗口。

“通过打造该电影节品牌，我们希望能推动儿童电影作品、人才与商业资源对接，加强粤港澳大湾区与国际业界的交流合作，为促进中国儿童电影市场繁荣发展增添新动力。”澳门国际儿童电影节组委会主席王杰表示。

## 马耳他“中国旅游文化周”活动开幕

打造一场线上线下文化旅游盛宴

新华社瓦莱塔6月1日电 马耳他6月1日正式重启旅游业，“中国旅游文化周”活动当天在线开幕。

文化周活动主要通过线上举办的形式，以“美丽中国”为主题，分为非遗与美丽乡村建设、冰雪旅游和美食文化三大板块，内容涵盖宣传片、展览、摄影、短视频、微课堂、美食和旅游线路推介等。

除利用社交媒体平台开展线上活动外，马耳他中国文化中心还将与瓦莱塔设计集群、塔阿里手工村等举办非遗和手工设计方面的活动，在斯维吉、阿尔卜等合作城市举办各类微课堂，与马耳他美食网站合作开展“中国味道”推介活动等。

马耳他中国文化中心还将与桑塔露琪亚市政厅合作在当地中国古典园林“静园”举办“美丽中国”摄影图片展，与瓦莱塔皇家露天剧场合作在户外举办“中国西藏·扎西德勒”西藏唐卡展等活动。

马耳他中国文化中心主任杨晓龙对记者表示，整个6月，该文化中心将全力整合国内外数字项目，突出西藏特色资源，努力打造一场线上线下融合、全媒体矩阵联动、内容丰富多彩的文化旅游盛宴。

“中国旅游文化周”为期一个月，活动由中国文化和旅游部国际交流与合作局主办，马耳他中国文化中心和文化和旅游部中外文化交流中心承办，西藏自治区文化厅和旅游发展厅协办。

## “我和祖国一起成长”

2021年“六一”国际儿童节主题演出活动在京举行



5月31日，小朋友在表演合唱《永远在一起》。 新华社发

新华社北京5月31日电 31日晚，“我和祖国一起成长”2021年“六一”国际儿童节主题演出活动在北京国家大剧院举行，为少年儿童送上了节日礼物。

欢快的歌舞《你好，红领巾》拉开了演出序幕。本次主题演出围绕“你好！红领巾”“你好！新时代”“你好！

百年风华”三个篇章展开，表现出少年儿童拼搏奋斗、追求梦想的精神面貌。演出涵盖合唱、舞蹈、戏剧、京剧等多种艺术形式。在戏剧桥段《少年中国》里，孩子们声情并茂地讲述了红领巾的故事，综合艺术《我的梦》将诗歌朗诵和冰雪体育表演结合，表现出冰雪运动的快乐和对北京冬奥会的期

盼，新编红色京剧《红·传》讲述了党的历史和革命故事，引导广大少年儿童传承红色基因，赓续精神血脉，争做时代新人……

“我和祖国一起成长”主题演出活动是由中国宋庆龄基金会、中国福利会、国家大剧院面向青少年共同打造的品牌公益项目。

## 全国动漫美术作品展在沪开幕



6月1日，参观者在第二届全国动漫美术作品展上观看展出作品。

当日，第二届全国动漫美术作品展在位于上海的刘海粟美术馆开幕。本届展览共有200余件作品入选，内容涵盖了动画、叙事漫画、动漫立体造型、VR、游戏设计等类型。

新华社发

## 中国演出行业协会倡议 不为未满16周岁未成年人 提供网络直播服务

新华社北京6月1日电 中国演出行业协会网络表演(直播)分会1日发出倡议，网络直播平台不为未满16周岁的未成年人提供网络直播服务，为已满16周岁未满18周岁的未成年人提供网络直播服务，征得监护人书面同意；逐步建立安全可信的大额提醒、身份验证等防止未成年人冒用成年人账号充值打赏的技术保障措施。

这份“网络表演(直播)行业保护未成年人行动倡议”指出，网络直播平台应主动落实平台、经纪机构主体责任，采取多项措施规范和引导未成年人使用网络直播服务，不断升级优化“青少年模式”；建立网上侵害未成年人行为的举报、识别和干预机制，建立未成年人专属客服团队，优先受理、及时处置涉未成年人的相关投诉和纠纷。

据介绍，已有超50家网络直播平台和MCN机构响应倡议，包括陌陌、TT语音、战旗、花椒、网易CC、KK直播、六间房、么么、秀色、荔枝、抖音、酷狗、虎牙、YY直播、斗鱼、映客、小红书、来疯、哔哩哔哩、玩吧、秒拍、边锋、爱聊、比心、蓝城兄弟、美拍、微博、天鸽互动、他趣、齐齐、皮皮、唱吧、Hello语音、小米直播、爱奇艺、伙伴、快手、百度、龙珠直播、炫互互娱、天南星、天台娱乐、坚果传媒、七彩福星、亚娱天空、薪宝科技、话社、思凯文化、无忧传媒等。

## 亚足联确认 中国队剩余世预赛40强赛 小组赛于阿联酋举行

据新华社吉隆坡6月1日电 亚足联6月1日确认，2022年卡塔尔世界杯亚洲区第二预选赛(40强赛)中国队所在A组的剩余比赛将由阿联酋足协承办，具体比赛时间将根据各队抵达时间进行协商后确定。

亚足联在一份声明中说，A组剩余的7场比赛将在阿联酋沙迦体育场举行。根据亚足联官网上的A组赛程，中国队将在6月7日迎战菲律宾队、6月11日迎战马尔代夫队并在6月15日的最后一场比赛中对阵叙利亚队。不过，亚足联在1日的声明中说，赛程将在各参赛队讨论后于接下来的几天内确认，也需要考虑到各支球队抵达阿联酋的时间。

除了A组的比赛外，阿联酋队所在G组的比赛计划在阿联酋迪拜进行。

40强赛A组剩余赛事原定于5月30日至6月15日在苏州举行，在5月30日晚进行的比赛中，中国男足7:0大胜关岛队，取得该项赛事第三场胜利，排在积分榜第二位。根据原定的赛程，中国队6月3日对阵马尔代夫队、6月9日面对菲律宾队，并在6月15日的最后一场比赛中迎战叙利亚队。

## 牙买加队10人检测有误 日本足协宣布取消日、牙友谊赛

据新华社东京6月1日电 日本足协1日宣布，因为牙买加队10名球员的新冠病毒检测未达到日本方面的要求，球员被禁止登上前往日本的航班，原定于3日举行的日本国家队与牙买加队的友谊赛被迫取消。

牙买加队20多名球员计划分两批抵达日本，第一批从美国转机的球员已经先期抵达，第二批从欧洲抵达的10名球员在荷兰阿姆斯特丹转机时，被发现新冠病毒检测证书有问题，所有10名球员被禁止登机。

按照日本方面的防疫要求，所有球员必须在比赛前三天，也就是最晚在5月31日抵达，进行比赛前的观察。由于错过了这一日期，日本足协被迫宣布取消比赛。

日本足协主席田岛幸三在当天举行的新闻发布会上说，足协并不清楚问题出在哪里，他们将征求专家的意见，并对事件进行调查，希望以后类似的事情不再发生。

被禁止登机的球员大部分效力于英国的球队。据牙买加媒体报道，问题出在这些球员的核酸检测是通过口咽拭子进行的，而日本方面要求必须通过鼻咽拭子进行检测。

## 法网：斯维托丽娜首轮晋级



6月1日，在巴黎进行的2021法国网球公开赛女子单打第一轮比赛中，乌克兰选手斯维托丽娜以2比0战胜法国选手巴贝尔，晋级下一轮。 新华社发

珠海大剧院  
ZHUHAI OPERA HOUSE

\*本场演出1.1米以下儿童谢绝入场

# 山下山上

Up & Down the Mountain:  
Sacred & Secular

冯满天  
Feng Mantian

2021年06月08日 周二/20:00

票价: VIP280/180/120/80  
套票: 480元 (280\*2) 300元 (180\*2)

珠海城建保利大剧院 珠海大剧院官微

演出地点: 珠海大剧院|音乐厅

订票热线:  
0756-2198888/2558888

https://zhgrandtheater.polyt.cn/index/home

演出资讯 微信购票

中英联合制作 2021年度爆笑儿童剧

# 超级厨师2 之爆笑厨房

SIGNOR  
BAFFO'S  
RESTAURANT

演出时长: 60分钟 适合年龄: 3岁以上

制片人: Oliver Harrison

编剧/导演: Abigail Dooley, Emma Edwards

澳门居民与横琴一体化区域居民持有效身份证  
享受购票7.5折优惠 (仅限现场购票)

演出票价: VIP180 120 80 演出地点: 横琴歌剧院

演出时间: 2021.06.05 15:00/19:30

优惠套票: 400 (180x3) 280 (180x2)

华发中演大剧院  
Huafa SCPPA Grand Theatre

订票热线: 400-930-1218

官方网站: www.zhgt.org